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ΘΕΜΑ: Διαδικασίες παραγωγής δημοσίων έργων που αφορούν το μελετητικό δυναμικό και 

αίτημα συνάντησης συνεργασίας 
 
 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Με την προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ΥΠΟΜΕ υπήρξε συνεργασία για την 
παραγωγή νομοθετικού έργου προς όφελος της παραγωγής δημοσίων έργων στη χώρα μας. Η 
εργασία αυτή δεν θεσμοθετήθηκε, με αποτέλεσμα να υπάρχει «κενό» στη λειτουργία των 
Μητρώων πιστοποίησης του τεχνικού δυναμικού της χώρας. Επίσης, ελλείψεις υπάρχουν σε μία 
σειρά διαδικασιών, οι οποίες πολλές φορές αντιμετωπίζονται εμβαλωματικά ή απλώς δεν 
επιλύονται. 

Μία ειδική περίπτωση αποτελεί το προεδρικό διάταγμα 71/2019 (περί Μητρώων συντελεστών 
παραγωγής δημοσίων και ιδιωτικών έργων), για την προώθηση του οποίου οι φορείς τους 
οποίους εκπροσωπούμε είχαν συνεργαστεί με τις αρμόδιες επιτροπές του Υπουργείου σας, και 
με κοινή επιστολή μας έχουμε ζητήσει συνάντηση με τον προκάτοχό σας, η οποία δεν 
πραγματοποιήθηκε ποτέ (συνημμένο έγγραφο). 



Στην παρούσα φάση, και πέραν του θέματος του προεδρικού διατάγματος, θα θέλαμε να 
συζητήσουμε με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου σας τα εξής θέματα:  

 Απευθείας αναθέσεις, που τείνουν να υποκαταστήσουν τις κανονικές διαδικασίες του νόμου 
(π.χ. με μορφή παροχής υπηρεσιών ή μέσω κατάτμησης συμβάσεων) 

 Καθορισμός και στάθμιση των απαιτήσεων τεχνικής επάρκειας των διαγωνιζομένων σε 
δημόσιους διαγωνισμούς ανάθεσης μελετών. Παραβίαση της νομοθεσίας περί απαίτησης 
γνωμοδότησης του Τεχνικού Συμβουλίου της Γενικής Γραμματείας Υποδομών 

 Αναμόρφωση τεχνικών προδιαγραφών μελετών, αναθεώρηση των αμοιβών μελετών και 
προσαρμογή τους στις νέες τεχνικές προδιαγραφές. Έλεγχος χαμηλών προσφορών 

 Συμμετοχή, σε συνεργασία με εκπροσώπους συναρμόδιων Υπουργείων στην εκπόνηση και 
διαρκή επικαιροποίηση «Χάρτη στρατηγικού σχεδιασμού των Υποδομών της χώρας», που θα 
περιλαμβάνει ιεράρχηση και προτεραιοποίηση έργων και επεμβάσεων 

 Εισαγωγή εθνικού θεσμικού πλαισίου για τη διαχείριση των συμβάσεων κάτω των ορίων των 
άρθρων 5 και 235 του ν. 4412/2016, με στόχο την ευελιξία της Διοίκησης και τη μείωση των 
χρόνων ανάθεσης 

 Αναμόρφωση ή επανασχεδιασμός του θεσμού των ΙΦΕ και των ιδιωτών ελεγκτών μελετών 
και έργων. 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Παρακαλούμε να μας διαθέσετε λίγο από τον πολύτιμο χρόνο σας για να συζητήσουμε τα 
παραπάνω θέματα, ενημερώνοντάς μας και για το πλαίσιο του σχεδιασμού του Υπουργείου σας 
για τον ρόλο του μελετητικού δυναμικού στην υλοποίηση των υποδομών στην χώρα μας, στην 
τρέχουσα χρονική συγκυρία. 
 

Με εκτίμηση 
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